

Protokół Nr 46/13
z obrad XLVI Sesji Rady Gminy
z dnia 17 grudnia 2013 r.

Ad.1 Otwarcia obrad XLVII Sesji Rady Gminy dokonała *Przewodnicząca Rady Gminy Monika Ciurzyńska*. Stwierdziła prawomocność obrad. Na 15 Radnych obecnych 12, nieobecni: Radny Adam Bargieł, Radny Marek Piorun i Radny Grzegorz Stasiak.

Ad.2 Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”, w następującej kolejności:

1. Otwarcie obrad XLVI Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad XLIV Sesji Rady Gminy i XLV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok.
 - 2) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Samorządowi Powiatu Warszawskiego Zachodniego.
 - 3) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Samorządowi Powiatu Warszawskiego Zachodniego.
 - 4) Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020.
 - 5) Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2013 r.
 - 6) Uchwała w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2020.
 - 7) Uchwała budżetowa Gminy Kampinos na rok 2014.
 - a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
 - b) odczytanie opinii RIO,
 - c) odczytanie opinii stałych komisji Rady,
 - d) dyskusja,
 - e) głosowanie nad wniesionymi poprawkami,
 - f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Ad.3 Protokół z obrad XLIV Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”.

Protokół z obrad XLV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”

Ad.4 i 5 Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad.6 Podjęcie uchwał:

1) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok.
- Pani Beata Rutkowska (Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kampinosie) scharakteryzowała krótko uchwalane programy.

Uchwała Nr XLVI/200/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

2) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Samorządowi Powiatu Warszawskiego Zachodniego przedstawił Wójt Gminy (p. Tomasz Tymoftejewicz): projekt uchwały dotyczy pomocy finansowej w kwocie 433 000 zł na przebudowę mostu we wsi Szczytno. Obecnie istniejący most powinien mieć nośność 30 t, w tej chwili jego nośność wynosi 3t, obiekt znajduje się w ciągu drogi powiatowej. Wykonanie inwestycji planowane jest w przyszłym roku, wspólnie ze Starostwem Powiatu. Wspomniana kwota pomocy finansowej stanowi ¼ kosztów, na połowę zadania planujemy pozyskać środki z rezerwy celowej Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Jeżeli te środki uda się zdobyć, zostanie ogłoszony przetarg na remont mostu, jeśli ich nie otrzymamy, Wójt chciałby przeznaczyć te pieniądze na dokończenie inwestycji w Skarbirowie (ponieważ droga gminna w tej miejscowości jest całkowicie zniszczona).

Uchwała Nr XLVI/201/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

3) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Samorządowi Powiatu Warszawskiego Zachodniego przedstawił Wójt: chodzi o pomoc finansową w wysokości 30 000 zł na wykonanie projektu chodnika przy drodze powiatowej w Kampinosie (ul. Niepokalanowska, na odcinku od ul. Kwiatowej do skrzyżowania Podkampinos - Kwiatkówek) – zasady finansowania podobnie jak w przypadku remontu mostu w Szczytnie. Jeżeli uda się otrzymać środki na to zadanie i po przetargu wyjdzie niższy koszt realizacji inwestycji, pozostałe pieniądze można będzie przeznaczyć na inne zadanie (w takiej sytuacji dobrze byłoby przeznaczyć te środki na chodnik w Kampinosie).

Uchwała Nr XLVI/202/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

4) Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020.

- *Skarbnik Gminy* omówiła poszczególne zmiany wieloletniej prognozy finansowej, odczytując uzasadnienie do przedmiotowego projektu uchwały (dokument w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr XLVI/203/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

5) Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2013 r.

Skarbnik Gminy omówiła poszczególne zmiany w budżecie, odczytując uzasadnienie do przedmiotowego projektu uchwały (dokument w załączeniu do protokołu).

Uchwała Nr XLVI/204/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

6) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2020.

- Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy.

Następnie przedstawiona została Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie dotycząca opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kampinos projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos na lata 2014-2020 (uchwała zawiera pozytywną opinię nt. projektu omawianej uchwały).

- Pani Skarbnik poinformowała, że do projektu uchwały wprowadzona jest autopoprawka, zgodnie z którą w wykazie przedsięwzięć do WPF wydłuża się do 2014 r. okres realizacji zadania pn. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kampinos; przenosi się na 2014 r. wydatki zaplanowane na wykonanie wstępnego studium wykonalności inwestycji pn. „Obsługa komunikacyjna pasma zachodniego województwa mazowieckiego ...”.

Ponadto, do WPF na lata 2014 – 2020 nie wprowadzono żadnych nowych przedsięwzięć, w dokumencie umieszczone są zadania, które były zawarte w dotychczasowej prognozie finansowej (zgodnie z załącznikiem do protokołu): są to m.in. wydatki majątkowe – modernizacja oczyszczalni w Kampinosie A wraz z budową sieci kanalizacyjnej oraz zagospodarowanie terenu wokół stawu w miejscowości Łazy.

Wniesiona przez Wójta Gminy Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2020 została przyjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

Uchwała Nr XLVI/205/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

7) Projekt uchwały budżetowej Gminy Kampinos na rok 2014.

Wójt wniósł autopoprawkę do projektu budżetu gminy na 2014 r. – zmiany wynikające z autopoprawki nie wpływają na zwiększenie ani zmniejszenie ogólnych kwot dochodów i wydatków:

- zwiększa się o 10 000 zł środki na wykonanie wstępnego studium wykonalności przyszłej inwestycji pn. „Obsługa komunikacyjna pasma zachodniego województwa mazowieckiego ...”.

- zwiększa się o 6 000 zł wynagrodzenie bezosobowe z przeznaczeniem na sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kampinos dla fragmentu wsi Komorów,

- zmniejsza się o 22 9000 zł zakup usług pozostałych,

- wprowadza się kwotę 6 900 na wynagrodzenia bezosobowe z przeznaczeniem na zapłatę za wykonanie gminnej ewidencji zabytków oraz gminnego programu opieki nad zabytkami na lata 2014 – 2018.

Zmiany wyniknęły po 15 listopada br., tj. po przygotowaniu projektu budżetu.

Dalej Wójt poinformował, że Rada Gminy otrzymała projekt budżetu 15 listopada 2013 r., tego samego dnia projekt otrzymała również Regionalna Izba Obrachunkowa.

Wójt omówił poszczególne dochody i wydatki zawarte w projekcie budżetu - projekt budżetu zakłada dochody 17 886 364 zł, wydatki w kwocie 17 886 364 zł.

Następnie odczytana została treść projektu uchwały budżetowej Gminy Kampinos na 2014 r.

Po odczytaniu dokumentu Wójt zaznaczył, że jest to ostatni budżet uchwalany w obecnej kadencji, jest on robiony trochę inaczej, niż dotychczas – nie ma w nim zaplanowanych kredytów ani pożyczek, gdyż według Regionalnej Izby Obrachunkowej takie rzeczy wprowadzane powinny być później, kiedy jest to bardziej realne.

Znaczącą pozycją w naszym budżecie środki przeznaczone na zapłatę „janosikowego” (subwencji wyrównawczej) na rzecz biedniejszych gmin, jest to kwota 1 522 000 zł, w roku bieżącym było to 906 000 zł. Kwota ta jest zawarta w wydatkach administracyjnych (zgodnie z wytycznymi dot. tworzenia budżetu gminy).

Obecna kwota „janosikowego” jest dla naszej gminy bardzo wysoka, jest to bardzo odczuwalne w budżecie. Jest to dyskusyjne rozwiązanie, nie do końca sprawiedliwe dla gmin, które płacą wspomnianą subwencję.

Następnie Wójt wymienił inwestycje zaplanowane w projekcie budżetu na 2014 r., w tym inwestycje zaplanowane w ramach funduszu sołeckiego (zgodnie z protokołami z zebrań sołeckich).

- Po omówieniu projektu budżetu Wójt odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie dotycząca opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kampinos projekcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2014 r. – RIO pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy.

- Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej (Radny Leszek Węgorek) odczytał opinię Komisji Rewizyjnej o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Kampinos na 2014 r. (Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu).

Po odczytaniu opinii, Radni rozpoczęli dyskusję nad omawianym projektem uchwały.

- Wiceprzewodniczący Piotr Popowski poprosił o więcej informacji odnośnie kwoty widniejącej w wydatkach w wysokości 800 000 zł – zobowiązania na rzecz osób fizycznych.

- Wójt wyjaśnił, że są to środki przeznaczone na odszkodowania za drogi, odszkodowania te są cały czas wypłacane.

Wiceprzewodniczący powiedział, że chodziło mu o sprawę odszkodowania omawiana w miesiącu października 2013 r. na sesji nadzwyczajnej

- Wójt poinformował, że środki przeznaczone na wspomniane przez Radnego odszkodowanie nie zostały wypłacone.

- Wiceprzewodniczący zaznaczył, że Rada Gminy podejmowała jakiś czas temu uchwałę w trybie pilnym o wypłacie pieniędzy.

- Wójt wyjaśnił, że te pieniądze ujęte są w budżecie tegorocznym do wypłaty. Została złożona skarga do Sądu o wstrzymanie wypłaty i jednocześnie o unieważnienie postanowienia (Starosta wydał decyzję w sprawie nie na ten organ – zamiast na Wójta Gminy, decyzja została wydana na Gminę Kampinos – jest to podstawa do stwierdzenia nieważności decyzji). Z drugiej strony do dnia dzisiejszego nie mamy konta, na które należałoby przelać pieniądze (pomimo wezwań, mieszkanka nie podała numeru konta, przecież taka suma nie może zostać wypłacona z kasy Urzędu Gminy).

Ustalono zostało, że do momentu, kiedy Sąd nie odpowie na pierwszy wniosek, wypłata środków zostanie wstrzymana. Jeśli nie będzie żadnego postanowienia w tej sprawie w tym roku, pieniądze zostaną przekazane do depozytu sądowego.

- Radca Prawny (p. Jarosław Hernik) wskazał, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, jeśli decyzja staje się ostateczna, w terminie 14 dni jesteśmy zobowiązani do wypłacenia odszkodowania, niezależnie od tego złożona została skarga do sądu administracyjnego. W tym czasie druga strona została wezwana do przekazania numeru rachunku bankowego – tego numeru nie otrzymaliśmy, gdyż mieszkańcy powiedzieli, że nie wiedzą, co się stanie w Sądzie Administracyjnym. Art. 132 ustawy o gospodarce nieruchomościami wskazuje, że w takich sytuacjach jesteśmy zobowiązani do złożenia należnych środków do depozytu sądowego.

Do dnia sesji nie ma informacji odnośnie wstrzymania wykonania decyzji, więc dlatego została podjęta decyzji o wypłacie środków do depozytu.

- Wiceprzewodniczący zapytał, od kiedy liczy się termin biegu sprawy? Czy nasze odwołanie wstrzymuje naliczanie odsetek? Żeby nie okazało się, że będziemy musieli zapłacić wysokie odsetki.

- Radca Prawny wyjaśnił, że odwołanie nie wstrzymuje naliczania odsetek, jednak jego zdaniem odsetki nie będą naliczane, ponieważ nie było możliwość przekazania pieniędzy, nie było podanego numeru konta.

- Wójt dodał, że gmina została postawiona „pod ścianą”, gdyż mieszkańcy wskazali, że podadzą numer konta, gdy gmina sprzeda im fragment działki, której dotyczy postępowanie.

- Wiceprzewodniczący Piotr Popowski powiedział, że cieszy się ze wzrostu nakładów finansowych na działalność Biblioteki Publicznej. Następnie zapytał, na co będą przeznaczone środki?

- Pani Agnieszka Majcher (Dyrektor Biblioteki Publicznej w Kampinosie) wyjaśniła, że wzrost budżetu spowodowany jest m.in. przejściem z tradycyjnego systemu wypożyczania zasobów bibliotecznych na system elektroniczny, w związku z tą zmianą trzeba zapewnić sprawną obsługę informatyczną całego systemu. Są to też koszty związane z działalnością kulturalną Biblioteki, zakupem programu księgowego oraz zatrudnieniem osoby za pośrednictwem Urzędu Pracy.

Po zakończeniu dyskusji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniesioną przez Wójta Gminy Autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej Gminy Kampinos na rok 2014 – dokument został przyjęty jednogłośnie 12 głosami „za”.

Uchwała Nr XLVI/206/13 została podjęta jednogłośnie 12 głosami „za”.

- Przewodnicząca pogratulowała Wójtowi w imieniu całej Rady Gminy, życząc jednocześnie zrealizowania przyjętego budżetu ku ogólnemu zadowoleniu.

- Wójt podziękował Radnym, dodał, że budżet będzie realizowany wspólnie. Jest to ostatni budżet uchwalony w obecnej kadencji.

/W trakcie omawiania przez Wójta Gminy projektu uchwały budżetowej na salę obrad przybyli reprezentanci 13. Kampinoskiej Drużyny Harcerskiej, którzy złożyli wszystkim obecnym życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku, przekazali także światełko betlejemskie./

Ad.7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy:

- 23 listopada br. obchodzony był Dzień Seniora,

- 26 listopada br. odbyła się debata o funduszu sołeckim,

- również 26 listopada br. miało miejsce spotkanie z Komendantem Komendy Powiatowej w Starych Babicach, który przybliżył informacje na temat reformy w jednostkach Policji przeprowadzanej na naszym terenie,

- 12 grudnia br. z okazji Mikołajek w parku zieleni w Kampinosie odbyło się uroczyste rozświetlenie choinki,

- grudnia br. odbyło się spotkanie kulinarne pn. „Idą święta” – tradycje regionalne w Kampinosie,

- 7-8 grudnia – przeprowadzona została akcja „Szlachetna paczka” (na akcją czuwała grupa wolontariuszy),

- 8 grudnia odbył się Patrol Świętego Mikołaja – zebrano ponad 4000 zł na paczki świąteczne dla dzieci z biedniejszych rodzin,

- Wójt zaprosił do uczestnictwa imprezie organizowanej w parku zieleni Kampinosie w noc sylwestrową.

Ad.8 Wolne wnioski:

- Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o pismach, które wpłynęły do Rady Gminy w ostatnim czasie.

- Radny Waldemar Tomaszewski (Sołtys wsi Wiejca) zapytał Wójta, czy gmina będzie zajmowała stanowisko w sprawie planowanej elektrowni wiatrowej w Gawartowej Woli?

Wójt odpowiedział, że omówi jeszcze tą kwestię z Kierownikiem Referatu Środowiska i Gospodarki Gruntami.

- Sołtys wsi Wola Pasikońska (p. Jolanta Stasiak) zwróciła uwagę, że autobus linii 719 Leszno – Warszawa odjeżdża z Leszna za wcześnie, przed przyjazdem autobusu linii Kampinos - Leszno. Poza tym kierowcy jeżdżący autobusami po naszym terenie są bardzo nieuprzejmi, należałoby zwrócić im uwagę.

Pani Sołtys zapytała także, co z trasą przejazdu autobusu kursującego w stronę Sochaczewa – była wcześniej mowa, że autobus będzie skręcał w Żelazowej Woli i nie będzie przejeżdżał przez „Chodaków” – a co z tymi dziećmi, które chodzą do szkoły właśnie w „Chodakowie”?

- Wójt poinformował, że prosił kierowców autobusów o sprawdzenie, ile osób jeździ do „Chodakowa” i otrzymał informację, że dzieci, które uczęszczają do szkoły w „Chodakowie” będą jeździły innym autobusem (jest to kilka osób).

- Pani Sołtys dodała, że autobus ten jedzie rano zbyt późno, dzieci spóźniają się do szkoły – zwłaszcza uczniowie „80-tki” i „ogrodnika”.

- Wójt zaznaczył, że rozkład jazdy jest obecnie w trakcie zmiany.

- Sołtys wsi Szczytno (p. Anna Bojanowska) zwróciła uwagę, że dzieci, które miałyby dojeżdżać do „Chodakowa” innym autobusem, będą płaciły drożej za bilety miesięczne.

- Na zakończenie dyskusji Wójt poprosił Sołtysów o zgłoszenie informacji o dzieciach, które dojeżdżają do „Chodakowa”.

Na tym protokół zakończono. Sesja trwała od godz. 17.00 do godz. 19.30.

Protokołowała:

Przewodniczyła:

I N S P E K T O R
ds. Obsługi Rady
K. W. W.
mgr Katarzyna Wiczorek

PRZEWODNICZĄCA
M. C.
dr inż. Monika Ciurzyńska